



Тактическое поле



Войсковое стрельбище

обстановки и делает из него настоящего профессионала.

История кафедры тесно переплелась с историей военного учебного заведения. Цикл тактической подготовки учили курсантов тактике артиллерии, а с 1949 года артиллерийская тактика была заменена общевойсковой. Начальником общевойскового цикла был назначен полковник Кужильный Н. Н. — руководитель яркий и неординарный.

Его стараниями на цикле были созданы классы тактики, топографии, связи. Офицеры Румянцев А. М., Сарычев А. П., Бояровский В. В. вложили немало труда в совершенствование учебной базы цикла. В классе тактики были оборудованы учебные щиты родов войск, основ современного боя, вооружения и тактики иностранных армий.

Имена полковников Кужильного Н. Н. и Корбута В. П. в пятидесятых годах прошлого столетия были известны далеко за пределами училища. Они первыми в стране внедрили новую форму обучения курсантов — комплексные за-

нятия в поле в течение нескольких суток в любое время года по общевойсковым и по специальным темам.

В 1956 году в учебном лагере на одной из высот под руководством полковника Кужильного Н. Н. был сооружен взводный опорный пункт. Дальнейшее его совершенствование проводилось под руководством полковника Корбута В. П. Инженерными работами успешно руководил подполковник Козеев А. Д. В оборудовании пункта принимали активное участие подполковник Смолин В. Н., майор Медяков М. Д., старший сержант Пушкирев В. А.

В 1968 году циклы преобразовались в кафедры. Первым начальником кафедры стал полковник Корбут В. П. Вскоре его сменил полковник Чеченев М. И. В дальнейшем кафедру возглавляли полковники Тимошенко Н. Я. (1974–1983 гг.), Кильдебеков Р. Р. (1984–1990 гг.), Десяткин В. Н. (1990–1997 гг.), Коренев А. А. (1997–2004 гг.), Яников А. М. (2004–2008 гг.) Все они честно и добросовестно исполняли свой долг и вносили немало новшеств в обучение и воспитание курсантов.

«Тяжело в учении, легко в бою», — говорил генералиссимус Суворов А. В. В учебном лагере днем и ночью шли занятия. Полковник Корбут В. П., подполковники Чалов П. М., Чесноков Е. М., Орлов Д. Ф., Киселев П. П. давали курсантам самые смелые «вводные», усложняли тактическую обстановку в неожиданных, но вполне реальных вариантах. Они всегда помнили главное — развивать у каждого курсанта инициативу и тактическое мышление, умение творчески применять знания и навыки, полученные в училище. Прошло много лет как подполковник Чалов П. М. ушел в запас, но высоту, на которой он проводил тактические занятия, курсанты называли «высотой Чалова».

Шло время, менялись преподаватели, учебные программы, совершенствовалась учебно-материальная база. В 1978 году училище стало высшим инженерным училищем с 5-летним сроком обучения. На смену преподавателям, прошедшим Великую Отечественную войну, приходили офицеры из войск, выпускники военных академий.

Кафедра тактики всегда жила жизнью армии. Преподаватели кафедры полковники Загреба Е. И., Калашников В. П., Грабовский М. Г., Ведерников А. А., Попков Е. С., Кавешников В. Д.,